

30多名留守儿童“蓝梦之家”

——记宝堰镇鲁溪村校外辅导站

李国平 方良龙 朱燕华

环境日宣传进广场

本报讯 今年6月5日是第48个世界环境日,中国主题为“美丽中国,我是行动者”。6月2日,一场由生态环境部门联合多家单位举办的环境日主题宣传活动在万达广场举行,通过向市民宣传普及新时代生态环保理念。

市生态环境局宣教中心负责人蒯薇介绍,在中心城区的人气商圈举办现场环保科普活动,旨在呼吁更多人自觉践行“我是生态环境保护行动者”的理念,共同打造绿色生活,推动绿色发展与生态宜居城市的建设。

现场,来自江苏大学志愿者们还设计亲子互动环保袋作画活动,以此倡导环保理念。来到现场的小朋友们在家长的陪同下踊跃参加,认真作画,纷纷绘出了属于自己心目中的美丽家园。(杨佩佩 李鹤)

市农贸市场食品安全示范创建推进会举行

本报讯 上周五,市农贸市场食品安全经验交流会暨流通环节食品安全示范创建推进会在句容举行。各市、区市场监管局,高新区综合行政执法局等部门负责人以及我市农贸市场、农贸市场代表参加了本次会议。

会上,活动相关人员共同参观了句容华阳农贸市场和福地生鲜汇农贸市场,了解农贸市场基本情况、商品来源、流通与检测、安全管理、便民服务、设备应用等相关情况。

推进会上,句容市市场监管局相关负责人介绍了农贸市场示范创建的相关举措,各地农贸市场、农贸市场代表现场交流了管理经验,会议同时通报了2018年度食品流通环节示范培育先进单位,具体包括江苏华阳农贸市场有限公司等13家食用农产品示范市场、丹阳市云阳镇新怡华便利超市等46家农村(社区)食品安全示范店。

会议同时部署了2019年度“放心肉菜示范超市”“食品安全管理规范化农贸市场”“农村(社区)食品安全示范店”的创建工作。

(张琼霞 孙广岩)



交通安全宣讲

六一儿童节来临之际,市交警支队高速二大队党支部主动对接党建联盟单位——市特教中心以及市镇镇卫星民族村,为残障和留守儿童开展“真情关爱儿童 安全伴我出行”交通安全宣讲活动。景泊 缪申雷 摄影报道

平山村严抓秸秆禁烧 让村民增强环保意识

本报讯 连日来,官塘桥街道平山村全面开展夏季秸秆禁烧工作,通过现场讲解焚烧秸秆的危害关系,让村民们自觉增强环保意识。

据了解,在5月中下旬,平山村委会就开始布置秸秆禁烧相关工作。村干部、各村组组长组成禁烧工作小组,走进田间地头,到承包户家中通知禁止焚烧秸秆,以张贴标语、悬挂横幅、政策讲解等形式,全覆盖、全覆盖,加强督察力度,使秸秆禁烧变成广大人民群众的自觉行动。(孙晨飞 李琦)



增强“四力”教育实践 书写新时代镇江故事

“六一”儿童节上午,丹徒区宝堰镇鲁溪村校外辅导站格外热闹,“丹徒区校外教育示范基地”“校外学雷锋基地”“蓝梦成长中心共建单位”同时挂牌,并举行了庄严而隆重的授牌仪式。随后,共建单位江苏大学京江学院的数名大学生,给留守儿童们讲故事,一起做游戏。

说起这所村校外辅导站,参加活动的11岁留守儿童胡明同学的爷爷胡长根心感感激。他说,儿子儿媳常年在外

打工,一年到头孙子胡明都是由年迈的爷爷奶奶照顾着上学,老两口都已70多岁了,身体也不好,照顾孩子平时的学习早已力不从心……

在宝堰镇鲁溪村,像胡明一样的留守儿童还有30多名,有的还没有爷爷奶奶照顾,全靠邻里之间关心。

3年前,鲁溪村的退休老教师胡克文利用村委会的空余房子,为村里的留守儿童进行校外辅导,后来,77岁的女教师韦金凤、65岁的邓木林等几名退休

老教师参与进来。再后来,辅导站得到了丹徒区文明办和宝堰镇政府及两级关工委、中小学校的关心和支持。学生由原来的几名增加到现在的30多名,并且在丹徒区文明办的直接关心下,挂牌“儿童蓝梦成长中心”,为留守儿童“撑起一片蓝色天空,守护一份成长梦想”。

发起人之一的胡克文今年已有75岁,他的老伴3年前患了帕金森病,不仅需要他日常照料,还要外出为老伴求医。但只要有空闲,胡克文就一头钻进村里的校外辅导站,为留守儿童辅导功课。

67岁的退休女教师丁腊青,听说校外辅导站需要退休

教师,毫不犹豫地加入进来。其实,她的家中还有两个幼小的孙子和外孙女要带,老伴也需要她照顾,但丁腊青说,趁现在还能动动,做些对社会有益的事,这样每天的心情都是蛮好的。

令人敬佩的是,到现在为止,鲁溪村校外辅导站的6位兼职老教师,长期辅导留守儿童不仅不拿一分报酬,而且经常拿出自己的工资为留守儿童买学习用具。

鲁溪村的孩子们说,虽然父母平时不在身边,可是在大家的帮助下,他们小小的梦想一个接一个实现了。他们会努力学习,力争早日成才,将来实现远大的报国梦。



江大学生京剧快闪

日前,江苏大学京江学院在新校区组织400余名师生,举行了一场混搭风格的“快闪”,用京剧唱腔演唱耳熟能详的《我爱你中国》,让人耳目一新。冯磊 王呈 摄影报道

外国人汉语演讲比赛 晋级赛在江大举行

2日,由省新闻办、省外事办、省教育厅主办,省广电总台、市政府新闻办、江苏大学承办的2019年“同乐江苏”外国人汉语演讲比赛晋级赛在江苏大学举行,来自江苏高校的俄罗斯、古巴、塔吉克斯坦等国留学生围绕“我与中国非遗”这个主题,进行了3分钟的演讲。王呈 摄影报道



京口区各校开展 庆“六一”活动

本报讯 关爱儿童,欢度六一。31日,京口区委区政府有关领导走访中山路小学、中山路中心幼儿园等学校,与孩子们共度儿童节。各校开展丰富多彩庆六一活动。

镇江市实验小学全体师生以及近200名家代表齐聚在操场,举办亲宝贝家庭才艺秀活动,欢庆“六一”。本次活动也是市实小首届家校文化节的系列活动之一,学校搭建交流展示的平台,以构建积极、健康的家校文化,让家校联结,共同为孩子的成长出力。

今年适逢中国少年先锋队建队70周年,“我们是共产主义接班人,继承革命先烈的光荣传统……”嘹亮的歌声和坚定的自信唱响队歌。

学府路小学全体师生和大部分家长代表共同见证了历时一个月的养正校园文化节闭幕式暨“六一”表彰活动。红旗小学举办第五届“庆六一”颁奖暨“跳蚤爱心义卖”大队活动,以期红旗学子养成关爱他人、

乐于助人、奉献爱心的良好品质。江滨实验小学组织“江滨情系大凉山 爱心义卖温情”红领巾跳蚤市场活动,学校将义卖善款汇总捐赠给四川大凉山的小学生。

桃花坞小学开展“共享快乐,相伴成长”特色课程成果汇报暨第十七届书画节活动。师生、家长走上舞台,用创作书法作品、吟唱童谣、舞蹈表演等不同形式展示该校墨韵文化。江苏科技大学附属小学举办“水精灵”嗨翻天——2019年校园科技嘉年华活动。京幼京岷山庄分园举办“我的节日我做主——梦幻泡泡节”活动。在老师的帮助下,孩子在泡泡海洋中追逐玩耍。中幼康壁分园结合园本课程——镇江情,开展“环保服装DIY”活动。

恒顺实验小学、解幼优山美地分园、京口区实验小学、贺家弄幼儿园、市级机关中心幼儿园、桃花坞幼儿园、江滨幼儿园、香江花城小学、镇江市实验幼儿园、京口区特殊教育中心各自开展了节日活动。(谢峰 谭艺婷)



“端午诗会”

在端午佳节到来之际,市户外广告及灯光设置管理处干部职工和家庭成员,2日来到市残疾人托养中心关爱残障学员,和他们共同开展以“弘扬传统文化,抒发爱国情怀”为主题的“书香广灯·端午诗会”活动,让特殊群体感受到爱心的陪伴、真诚的帮助。李青云 洪家华 摄影报道

不磨砺 不青春

多年以后,我再次站在三尺柜台前,一定会回想起自己强忍怒火,第N次提示客户重新输入密码的那个遥远的下午。那时走出校园,初入浦发,周遭的一切在我眼中都是那么的闪闪发亮,一腔热血可谓壮怀激烈,心中还充斥着一些学生气的罗曼蒂克幻想,天真地以为终于摆脱了身份,即将成为令人艳羡的银行优雅OL。人生很吊诡的地方在于往往你很想心动的时候,都是在你还没准备好的阶段,然而,那时的我并没有认识到这一点。

很快,对“研究生不上柜”这一江湖传闻还有一丝侥幸的我已然不知所措地坐在了柜台前,跟着师傅的指示慌乱的办完了人生中的第一笔业务,讪讪地送走了第一位客户;那时的我点钞是点不对的,话术是说不溜的,代码是记不住的,钞箱是拎不动的;办错过业务、出过长短款、漏过

客户签字……下班后不想说话,只想躺倒,并多次梦到客户临柜,于半夜惊醒,随即坐起。那段时间,焦虑、无助和挫败感一齐涌上,令我灰心无比。

经历了一段时期的兵荒马乱,在周围同事、领导的关心和帮助下,各类业务逐渐上手,端正了心态,磨练了脸皮,提高了能力。因细心周到的服务而收获的赞许,因技能水平的提高而得到的认可,因解决业务难题而体会到的成就感……都是努力工作的馈赠。方圆其中窥见人生百态,小大之处参透世事沧桑,三尺柜台教会我的不仅是专业知识和业务技能,在每天周而复始的迎来送往中,我学到更多的是以前在校园中接触不到的现实生活中的酸甜苦辣,感慨的同时亦让我受益匪浅。

两年的柜员时光说长不长,说短不短,它教会了我坚忍,促使我成长,

泠泠弦上音 悠悠古琴曲 公益演奏会走进西津渡

本报讯 清婉悠扬、内敛绵长的琴声回荡在西津渡景区内,吸引了不少市民游客驻足聆听。2日下午,由金山街道西津渡社区、西津渡文化旅游发展有限公司主办,上海大风堂琴社承办,西津蔡伟古琴工作室协办的名家公益进社区暨庆祝新中国成立70周年活动——“古渡渺千秋”在西津渡景区的高清戏台开演。古琴名家进社区公益演出,也是向新中国成立70周年的一份献礼。

演出开场,由今年91岁高龄的古琴大师叶名佩携女儿蒋凤文演奏一首《普庵咒》空灵婉转的琴声引得现场观众热烈的掌声。叶名佩,祖籍温州,生于1929年6月,苏州市非物质文化遗产(古琴艺术)代表性传承人,苏州吴门琴社创始人之一。其琴风清婉、琴容端庄,在艺术上形成了鲜明的个人特色。

现场观众中,特地从厦门赶来的苏峰嵩听得如痴如醉,他不仅是古琴的爱好者,也是这场公益演出中的志愿者。小苏是厦门人,曾在镇江工作4年,这期间一次偶然接触了古琴,从此深深爱上这门艺术,师从蔡伟。“这次得知叶老师带徒弟来镇江举行公益演奏,我早早定好机票赶回来欣赏、学习。”(记者 胡冰心)

将军巷抢劫杀人案开庭

本报讯 2018年11月18日上午,市区将军巷一数码店内发生一起命案。5月31日,中院对该抢劫盗窃案开庭审理。

公诉机关指控,被告人潘某于2018年11月17日晚携带购买的折叠刀前往被害人店铺,致被害人死亡后,劫得苹果手机一部、2万元现金,并将被害人微信钱包中1万余元转至自己微信中。

庭审现场,被告人潘某对公诉机关的指控没有异议。本案将择日公开宣判。(谢勇)

12名交通事故当事人 涉嫌刑事犯罪被曝光

本报讯 发生交通事故也会涉嫌犯罪?记者获悉,日前市交警支队京口大队通过官方平台实名曝光12名涉嫌刑事犯罪的交通事故当事人。

今年以来,京口交警大队对12名涉嫌刑事犯罪的交通事故当事人依法立案侦查。目前,这12起案件全部侦查终结,涉案的12名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施,移交检察机关提起公诉。同时,案件上报上级公安部门,对持有驾驶证的犯罪嫌疑人将依法作出吊销驾驶证的行政处罚。

在这12起事故中,有9人因醉酒驾驶造成事故涉嫌危险驾驶罪,其中4人为女性;3人因交通肇事致人死亡涉嫌交通肇事罪,其中年龄最小的仅23岁。京口交警提醒,公民有严重违法违规行为被行政处罚或涉嫌刑事犯罪的,将会被诚信机构评定为“失信人员”,工作单位会对涉事人员进行相应处理,国家干部、公职人员将会受到党纪政纪处理,还会因有犯罪记录而无法办理出国、移民或留学签证。同时,本人和家庭成员参军入伍、报考军校警校,参加公务员招录、事业单位招聘等,可能会对政审产生严重的不利影响。(记者 景泊 通讯员 谈德捷)

关于对谷阳路部分路段实行临时交通管制的通告

经市政府批准,谷阳路跨铁路桥改建工程即将施工,为了保证施工顺利进行和道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五条、第三十九条之规定,决定对谷阳路部分路段实行临时交通管制,现将有关事项通告如下:

- 一、管制时间:2019年6月10日零时至2021年1月31日24时。
- 二、管制路段:谷阳路(星阳路口至南山一品)

- 三、管制措施:1.管制路段实行全封闭施工,禁止一切车辆和行人通行。2.管制期间社会车辆请从丁卯桥路、智慧大道、金润大道等周边道路绕行,非机动车和行人请从谷阳路北侧的板桥路通道和南侧的兴泽路通道绕行。
- 三、施工单位应当按照道路施工之规定,设置交通标志,强化现场管理。

- 4.沿公交线路及站点临时调整,由公共交通有限公司另行发布通告。
- 5.请车辆及行人行经上述路段时,自觉遵守本通告的相关规定,服从交警和交通管理人员的管理。违者,将按照道路交通安全法法律法规的有关规定予以处罚。特此通告。

镇江市公安局交通警察支队 2019年6月3日

新思维 心服务 我和浦发银行这10年

浦发银行 SPD BANK